

《这电光火石的一接 是平凡中迸发的善良》后续

东清巷救人的外卖哥、跑步哥都找到了

昨天,6位平民英雄都捧起“长庆好人”的证书

本报记者 陈蕾 通讯员 金焕英 翁蓓蓓

8月20日那个夏夜,杭州东清巷,他们争分夺秒举起一张篷布,接住了从4楼坠落的人(见本报8月27日第1版)。

救人一命之后,他们低调离去,除了现场附近两家店的老板和员工,其余热心人让派出所民警和社区工作人员寻找了好几天。

将近半个月后,参与现场救人的外卖哥,找到了!还有一位晚上出来夜跑的跑步哥,也找到了!

昨天,杭州市拱墅区长庆街道和长庆派出所联合为王建能、陈巧慧、韩纪全、毛云斌、钱光成、茅中杰6位平民英雄颁奖。捧着“长庆好人”的荣誉证书,他们都笑了。

跑步哥:以为有孩子要掉下来

当时最先冲出来的是现场对面的京东便利店老板阿能夫妇,店员毛师傅和小陈,还有来买水的附近蔬菜店的老板韩纪全。

便利店老板娘陈巧慧记得,参与救人的还有一位过路的外卖哥。长庆派出所民警在事后查看监控时,还发现了一位热心的跑步哥,他们在救完人之后悄然离开了现场。

“都是救人的英雄,要把他们都找出来。”街道、派出所一边委托媒体开启全城寻找,一边也请社区工作人员协助。经过多方寻找和调查核实,终于找到了这2名救人者。

跑步哥茅中杰回忆:“我当时听到有人喊救命,看到一群人正拉起一张布,准备接人……我脑子里第一个反应就是‘可能有小孩要掉下来’,马上冲上去了。”

真的是太巧了,他刚刚站好,就这么一瞬间,楼上的人摔了下来,还弹了一下。虽然坠楼者有些骨伤,毕竟是救下来了。

跑步哥茅中杰,在浙江省妇保医院工作。昨天,茅中杰代表6位平民英雄作了一个简短发言。

外卖小哥:啥也没想就冲了上去

大家提到救人者中还有一位骑电动车的外卖哥。他正好路过现场,把电动车往路边一靠,冲上去也抓住了篷布。

这位外卖哥名叫钱光成。他一头花白头发,实际才32岁。

“江苏泗阳人,初中毕业十几岁就到杭州打工。”钱光成做过很多工作,现在他白天在劳动路社区担任垃圾分类专管员,晚上兼职跑外卖。“5点下班后开始跑,一直要跑到晚上12点左右。”钱光成说,“孩子也在杭州上学了,所以想多赚点钱。”

钱光成主要在新华路、东清巷这一带跑外卖,他对这里很熟悉。

关于救人的那一瞬间,钱光成说,路过听到有人喊救命,啥也没想就冲上去了。

这群普通人,谢谢你们及时出手

因为救人而受伤的京东便利店老板娘陈巧慧、店员老毛,都笑眯眯地回答大家的问候,“伤好了伤好了,早好了。”他们当时都是表皮擦伤,还因为肌肉拉伤或者撞击导致大片瘀血,也没上医院看看,自己拿店里卖的云南白药气雾剂喷喷就算了事了。

茅中杰说:“没想到自身有什么危险,根本没有考虑这个问题,来不及的……”

从凤起路上一记“扫蹠腿”撂倒使用假币者,到新华路上众人抬车救人和深夜救火,再到体育场路上爱心伞接力送老人回家,东清巷里拉“人网”接住坠楼者……

这样感人的一幕幕,在拱墅区长庆街头接连上演。

目前,东清巷平民英雄的见义勇为事迹申报正在进行中。



扫一扫
回顾报道前情



凌晨4点



宝石山和西湖怎么样?

昨天,没拍到日出,却遇见了有故事的他们。你在凌晨还见过怎样的西湖? 怎样的杭州? 欢迎来小时新闻给我们留言。



扫一扫
让我们听到
你的故事

本报讯 凌晨4点的宝石山和西湖怎么样? 不在宝石山上看一场日出,是否会觉得杭州的夏天都白过了?

昨天记者起了一个大早,想去看看日出,也想看看等待日出的人们,听他们讲讲和西湖日出的故事以及对生活的梦想。

一群唱歌的年轻人

凌晨4点,天还没亮,一轮弯弯的上弦月高悬天空。宝石山,漆黑的台阶,远远的,已经能听到山顶有人放肆高歌。拾级而上,大约10分钟,保俶塔出现在眼前。

伴随着啤酒味,一群年轻人出现了。他们等在“宝石流霞”的石碑亭中,有的躺睡,有的唱着歌,还有两个离开人群坐在石头上“对月谈情”。

负责放歌的刘哥,是这群人里最年长的。他说,他们工作在杭州四处,以前是同事,现在是朋友。在杭州打拼的这些年,生活和很多人一样,有苦也有甜。“昨天晚上聚餐,大家就说找个地方看日出吧。”一拍即合,大家买了些啤酒就匆匆登上宝石山。

健身的大爷和小哥的梦想

路上也遇到几个和我们一样,不清楚应该去哪看日出的年轻人。

山路上,一位大爷正在锻炼身体。“你们是要看日出吗? 不要去初阳台,那边树多,视野不好,要去蛤蟆山。”大爷说,他每天都会来这边锻炼,天天都碰到来拍日出的人。大爷帮我们指了指路。经过一番折腾,我们爬上了蛤蟆山。

此时的天已经泛白,早有一对小

哥坐在蛤蟆山顶的巨石上。“我们守了一通宵。”两个小哥在一家餐饮店上班,昨天休息,就决定出来溜达一下。

“今天云挺厚,估计是看不到日出了。”穿黑色衣服的小哥有些遗憾,他姓林,江西人,来杭州两年了,“宝石山我们常来,不过看日出是第一次。”随着时间的推移,东方依旧不见太阳的踪迹。

6点不到两位小哥就要下山了。日出没看到,可惜吗?“不可惜,你看看,这西湖,这杭州城,这是我努力奋斗的地方,我想在这里有个自己的家。”小林说,有机会还会再来。

6点多,天已经大亮。大部分看日出的人开始下山。

让人治愈的凌晨2小时

6点多的西湖边,三两个摄影爱好者正在摆弄镜头。丁先生带着一个三角架、一个长焦镜头。他当天拍荷花和白堤。

“这几天要下雨,云层太厚了,拍不到日出。”我们没有拍到日出,丁先生显然早已了然,作为西湖的老朋友,他有一套自己的拍摄指南。

“要提前看天气的,早上起来看看云层。要是云层薄也能拍,像今天这种肯定不行。”在丁先生的手机里藏着几天前拍摄的日出,照片里火红的朝霞点燃了西湖的清晨。

对面白堤上有一群人正穿着运动衫晨跑,丁先生按下快门,这群活力的身影定格在了早晨六点半的镜头下。

清晨这一两个小时,西湖和城市渐次醒来,有人已开始为生计奔忙,有人寻找自己的治愈方式,有人许下心愿,有人对着西湖说下梦想……

本报记者 盛锐 见习记者 刘玉涵